

## Отзыв

на диссертационную работу Сангиновой Шахнозы Абдурашидовны «Функционально-семантическая категория посессивности в таджикском и английском языках», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - «Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание»

Данное исследование Сангиновой Ш.А. посвящено проблеме функционально-семантического поля, точнее ФСК посессивности в таджикском языке и необходимости сопоставительной интерпретации данной категории в английском и таджикском языках.

Объектом исследования являются лексические, грамматические и синтаксические средства выражения категории посессивности.

Особого внимания заслуживает то, что автор впервые проводит сравнительно-сопоставительный анализ ФСК посессивности в таджикском и английском языках.

Диссертация Сангиновой Ш.А. состоит из введения, трёх глав, заключения, списка использованной литературы и источников иллюстративного материала.

Во введении обосновываются актуальность выбора темы исследования, цели и задачи, теоретическая и практическая значимость работы.

Первая глава «Теоретические аспекты категории посессивности в таджикском и английском языках» состоит из двух параграфов. В первом параграфе рассматриваются понятия посессивности и её виды, которые отражают существующие отношения между предметами и явлениями материальной действительности. Во втором параграфе диссертант делает попытку выявить особенности категории посессивности и средств её выражения в сопоставляемых языках.

Вторая глава «Непредикативные средства выражения посессивности в таджикском и английском языках» включает четыре параграфа. В первом параграфе рассматриваются посессивные конструкции с предлогом *of* в английском и изафетом *-и* в таджикском языке в сравнительно-сопоставительном плане. Второй параграф посвящен анализу посессивных конструкций с формантом *-s* и выявлению их таджикских эквивалентов. В третьем параграфе рассматриваются местоимения в английском и таджикском языках как средства реализации посессивности. В четвертом параграфе анализируются притяжательные конструкции английского языка типа  $N_1N_2$  и выявляются их таджикские эквиваленты.

Третья глава посвящена предикативным средствам выражения посессивности в таджикском и английском языках. В качестве средств выражения предикативной посессивной конструкции выступают такие английские глаголы как *to possess, to belong, to own* и их таджикские эквиваленты.

В заключении диссертант отражает обоснованные выводы, так как исследование проведено на большом количестве материала с использованием всех методов, необходимых при данного рода исследованиях. Библиография состоит из 195 источников на русском, английском и таджикском языках, связанных с темой исследования.

Теоретическая и практическая значимость диссертации бесспорна.

Вместе с тем, в диссертации, как и в любом исследовании, имеются некоторые погрешности:

- 1) исследование следовало бы назвать «Функционально-семантическое поле посессивности в таджикском и английском языках», хотя данное замечание не носит принципиальный характер.

- 2) следовало бы также соблюдать правильное соотношение глав, соотношение второй и третьей глав приемлемое, однако на первую диссертант отводит только 30 страниц.
- 3) в работе имеется ряд грамматических, орфографических и технических ошибок.

Данные замечания ни в коей мере не принижают ценности диссертации, а сама Сангинова Ш.А. заслуживает присуждения ей искомой степени.

Диссертация написана на высоком научном уровне, содержание которой отражает ряд тезисов, представляющих теоретический и практический интерес для современной научной мысли.

**Кандидат филологических наук,  
заведующая кафедрой общеобразовательных дисциплин  
при инженерно-технологическом  
факультете, Политехнического института  
Технического университета Таджикистана  
им. академика Мухаммада Осими  
Хусаинова Фируза Хаитбоевна**

Адрес: 735700, Республика Таджикистан  
г. Худжанд, ул. Ленина 226  
E-mail: [nosifi@gmail.com](mailto:nosifi@gmail.com)  
Тел: (+992) 92 7717812

Подпись Хусаиновой Ф.Х. заверяю

Начальник отдела кадров

«18» января 2017г.



Якубова М.